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Dynamické modely

26.11.2012 a 3.12.2012

Náplň cvičeńı: Dynamické modely

− Modely s autokorelovanými rezidui.

− Modely rozložených časových zpožděńı (DL modely).

− Modely se zpožděnou vysvětlovanou proměnnou (ADL modely).

Data: Na dnešńı hodinu budeme potřebovat data badnews.xls a USAMacroG.txt., která si proto
stáhněte z internetu k sobě do adresáře.

1. Společnost S se zabývá pr̊umyslem, který je citlivý na cenu ropy. Jestliže cena ropy vzroste,
pak klesaj́ı zisky společnosti a někteř́ı investoři prodaj́ı akcie společnosti S, což vede ke sńıžeńı
ceny těchto akcíı. Cena ropy tedy má vliv na tržńı kapitalizaci společnosti S, nemuśı se však
jednat o efekt okamžitý, ani o efekt dlouhotrvaj́ıćı.

Data badnews.xls obsahuj́ı měśıčńı informace o tržńı kapitalizaci společnosti S (v 1000 dolar̊u)
a ceně ropy (v dolar/barel nad referenčńı hodnotou) z obdob́ı 2000-2004.

2. Odhadněte lineárńı model pro závislost tržńı ceny společnosti na ceně ropy. Ve výstupu se
zaměřte na Durbinovu-Watsonovu statistiku.

3. Uvažujte model s autokorelovanými rezidui.

(a) Odhadněte vhodný model.
Při výběru řádu modelu pro rezidua si kromě p-hodnot vš́ımejte také hodnot AIC a BIC
kritéríı.

(b) Na základě finálńıho modelu proved’te predikci na 4 obdob́ı dopředu za předpokladu, že
cena ropy se po toto obdob́ı bude držet na referenčńı hladině.

4. Jak již bylo řečeno výše, vliv ceny ropy na tržńı kapitalizaci společnosti S nemuśı být (a
pravděpodobně ani neńı) okamžitý. Je proto rozumné do modelu zahrnout zpožděné hodnoty
ceny ropy.

(a) Uvažujte model rozložených časových zpožděńı

capt = α +
4∑

i=0

βioilt−i + εt

a odhadněte jej v EViews.
Zápis cap c oil oil(-1) oil(-2) oil(-3) oil(-4) nebo též cap c oil oil(-1 to -4)

(b) Na základě kolika pozorováńı provád́ıme odhad?

(c) Jaký je okamžitý efekt změny ceny ropy na cenu akcíı společnosti S?

(d) Jaký je dlouhodobý vliv změny ceny ropy na cenu akcíı společnosti S?

(e) Porovnejte odhadnutý okamžitý efekt změny ceny ropy z odhadnutého modelu z bodu 1.
Č́ım je zp̊usoben rozd́ıl mezi odhady?
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5. Uvažujte opět model rozložených časových zpožděńı. Lze předpokládat, že reakce cen akcíı
na zvýšeńı ceny ropy se projev́ı maximálně do p̊ul roku.

(a) Najděte nejvhodněǰśı model pomoćı použit́ı F a t test̊u.

(b) Najděte nejvhodněǰśı model pomoćı AIC a BIC kritéria.

(c) Na základě finálńıho modelu proved’te predikci na 4 obdob́ı dopředu za předpokladu, že
cena ropy se po toto obdob́ı bude držet na referenčńı hladině.

6. Načtěte si data USAMacroG.txt. Soubor obsahuje mimo jiné čtvrtletńı data o spotřebě (re-
alcons) a disponibilńıch př́ıjmech (realdpi) v USA z let 1950 až 2000. Zaj́ımá nás závislost
spotřeby na př́ıjmech.

(a) Odhadněte lineárńı model závislosti spotřeby na př́ıjmech s využit́ım logaritmické trans-
formace.

(b) Zapojte do modelu zpožděné hodnoty vysvětluj́ıćı proměnné. Řeš́ı tento model problém se
zbytkovou autokorelaćı?

(c) Zapojte do modelu zpožděnou vysvětlovanou proměnnou.

(d) Na základě výsledného modelu proved’te predikci na jedno obdob́ı dopředu za předpokladu,
že se př́ıjem oproti posledńımu známému obdob́ı nezměńı.
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